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У сучасному суспільстві відбувається стрімке зростання захворюва-

ності на злоякісні новоутворення. В Україні щорічно реєструється близько 

160 тис. нових випадків захворювання на рак. При цьому щорічно вмирає 

близько 90 тис. чоловік, 35% з яких працездатного віку. Гострою пробле-

мою залишається ефективність лікування онкологічної патології, до якої 

застосовуються високовартісні схеми і методи лікування. Вартість одного 

курсу хіміотерапії коливається від кількох сотень до десятків тисяч гри-

вень без урахування симптоматичної терапії. Поява нових високоефектив-

них медичних технологій, вимагає значних витрат при обмеженому фінан-

суванні системи охорони здоров'я. У зв'язку з цим, зростає роль і значення 

результатів фармакоекономічної оцінки в прийнятті рішень про вибір оп-

тимального протипухлинного лікарського засобу (ЛЗ) з урахуванням по-

казника ефективності витрат. Що в свою чергу вимагає постійного аналізу 

асортименту ЛЗ і перегляду їх номенклатури з метою оптимізації.  

Мета. Метою нашого дослідження було проведення аналізу стану 

ринку антинеопластичних ЛЗ, які застосовуються для лікування злоякісних 

новоутворень в Україні. 

Методи дослідження. Аналіз стану ринку антинеопластичних ЛЗ 

проводили за даними системи дослідження «Фармстандарт» компанії 

«Моріон» за 2015 рік. 

Згідно анатомо-терапевтичної класифікації до складу групи антине-

опластичних ЛЗ (L01) входять 5 фармакотерапевтичних підгруп першого 
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рівня: алкилюючи сполуки (L01A), антиметаболіти (L01В), алкалоїди рос-

линного походження (L01С), цитотоксичні антибіотики і споріднені пре-

парати (L01D) та інші антинеопластичні засоби (L01Х).  

На перше січня 2016 року на фармацевтичному ринку України заре-

єстровано 59 міжнародних непатентованих назв (МНН) антинеопластич-

них ЛЗ, з урахуванням різних форм випуску і доз їх кількість становить 

302 ЛС. Найбільшу питому вагу в групі (L01) займає підгрупа першого по-

рядку «Інші антинеопластичні засоби» (L01X) – 30%, найменший – ал-

килюючи сполуки (L01A) - 8%.  

У результаті дослідження було встановлено, що географія підпри-

ємств виробників антинеопластичних ЛЗ, які застосовуються для лікування 

злоякісних новоутворень в Україні, досить широка і налічує 20 країн. Се-

ред них лідерами за кількістю виробляємих ЛЗ є: Швейцарія, Німеччина, 

Ізраїль, США, Ісландія, Україна в цьому списку займає шосте місце. Слід 

зазначити, що сьогодні на вітчизняному фармацевтичному ринку основний 

асортимент антинеопластичних ЛЗ формується за рахунок зарубіжних 

препаратів, на долю яких припадає близько 92% ЛЗ. Постачальниками 

протипухлинних ЛЗ на ринок є 44 фармацевтичних виробника, з яких 37 

компаній з країн Європи та США і 7 – вітчизняних. 

Лідерами серед заводів - виробників за кількістю антинеопластичес-

ких ЛЗ які постачають на ринок України є: Medac (Німеччина) – 52 ЛЗ, 

Roche і Sandoz (Швейцарія) – 47 і 13 ЛЗ відповідно, Тeva (Ізраїль) – 30 ЛЗ, 

Actavis group (Ісландія ) – 27 ЛЗ. На долю п'яти найбільших в Європі фар-

мацевтичних компаній виробників антінеопластичних ЛЗ припадає 76% 

від загальної кількості зарубіжних препаратів на ринку України. 

Антинеопластичні ЛЗ українського виробництва становлять всього 

8% в загальному асортименті ЛЗ для лікування злоякісних новоутворень на 

фармацевтичному ринку України. Серед вітчизняних компаній виробників 

перші позиції займають: «Біолік» і «Корпорація Артеріум», які по-
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ставляють на ринок 74% препаратів від загальної кількості вітчизняних 

протипухлинних препаратів.  

Висновки та перспективи подальших досліджень. Встановлено, 

що на фармацевтичному ринку України представлено 59 МНН антинеоп-

ластичних ЛЗ, які застосовуються для лікування злоякісних новоутворень 

різної етіології. В структурі асортименту протипухлинних ЛЗ превалюють 

закордонні препарати, і їх частка складає 92%. Основними постачальни-

ками антинеопластичних ЛЗ на ринок України є фармацевтичні підприєм-

ства Німеччини, Швейцарії, Ізраїлю, США та Ісландії. 


